
  Verbale del Tavolo di Negoziazione Permanente 

Lunedì 9 Marzo 2026 
 
 
 
La riunione ha luogo presso Villa Trenti 
Alle ore 20.15 inizia l’incontro del Tavolo. 
 
Risultano presenti i Sig.ri:  
Troia, Caselli, Vicini, Grandi, Garavini, Tonelli, Bigi, Rauzi, Plessi 
Collegati online: Smeraldi 
 
Assenti giustificati: Cavani, Corona, Sessa, Stefani, Massa 
 
Assessore: Panini Enrico 
Servizio Democrazia e Partecipazione: Quartieri Elisa 
 
Svolge la funzione di verbalizzante Quartieri 
 
 
 
Punti all’ordine del giorno: 

 
1. Bilancio Partecipativo 2025-2026: commenti ed analisi; 

 
2. Aggiornamenti sulle attività in corso e sui progetti partecipativi, 

 
3. Approvazione verbale TDNP di lunedì 19 Gennaio 2026; 

 
4. Varie ed eventuali  

 
 
L’Assessore Panini apre il confronto 
 

1. Bilancio Partecipativo 2025-2026: commenti ed analisi 
Altissima partecipazione al voto.  
Molto buono il coinvolgimento da parte dei proponenti. 
Ricevuta la richiesta di un momento di confronto da parte dei proponenti del 
progetto 7 “Parco Aldo Moro…dove nasce comunità”. 
Viene letta ai presenti la lettera ricevuta. 
C’è già stato il confronto con il comitato di garanzia (Caselli, Troia, Smeraldi). 
Il Comitato dei genitori verrà incontrato dall’Amministrazione mercoledì 11 marzo. 
Parte un giro di confronto sui criteri del bilancio partecipativo e su aspetti 
migliorativi: 
- In discussione le categorie tematiche, create per evitare che venissero 

presentati progetti solamente nel verde (chiedere a PARES la loro esperienza 
su altri bilanci partecipativi); 

- Chi è strutturato vince (associazioni-scuole versus cittadini singoli); 
- Da mettere bene in evidenza la fruibilità pubblica di uno spazio; 
- Favorire la massima partecipazione dei cittadini e l’inclusività, favorire il 

coinvolgimento delle scuole; 



- Per un anno, i progetti vincitori potrebbero non partecipare? Per evitare che 
vincano sempre gli stessi proponenti 

- A togliere le categorie, il rischio è che i progetti siano sempre sul verde 
- Provare ad accorpare delle categorie (3-4 categorie) 

Su tutti questi aspetti è opportuno ragionare bene ed avviare anche un confronto con 
PARES in riferimento ad altre esperienze di bilancio partecipativo in Italia 
 

2. Aggiornamenti sulle attività in corso e sui progetti partecipativi 
In corso la realizzazione del progetto “C’entro bike park in sicurezza” e “Vignola in 
gioco”. 
 
Negli incontri a scuola nell’ambito del progetto “Partecipare si impara” sono emerse 
dai ragazzi numerose proposte per la “Giornata del benessere”. PARES sta 
raccogliendo tutti i dati emersi e a breve ci darà riscontro in merito. 
 
Percorso partecipativo “Vignola. Le donne nella nostra storia”: inaugurata domenica 
8 marzo l’immagine in sala consiliare (Ermelina Boschi) e dedicata la sala della 
segreteria del sindaco alle “cernitrici”. Proposte emerse dal percorso partecipativo. 
Fino al 30 maggio rimane la possibilità di raccogliere nominativi per la 
toponomastica locale. 
 
In uscita il bando partecipazione 2026 della Regione Emilia Romagna. 
 
 

3. Approvazione verbale TDNP di lunedì 19 Gennaio 2026 
Verbale approvato.  
 
 
 

 
 

 
 

Esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 22.00 viene dichiarata 
chiusa la riunione. 
 
 
Prossimo incontro: lunedì  20 aprile, ore 20.15 Villa Trenti 


